ОТЧЕТ

главы администрации Большеврудского сельского поселения Волосовского муниципального района об итогах социально-экономического развития муниципального образования Большеврудское сельское поселение
 за 2017 год и задачах на 2018  год.
Добрый день, уважаемые жители и гости Большеврудского сельского поселения!

Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы за 2017 год и определяем задачи на 2018год.
Все мы хотим жить в благоустроенном, красивом, экономически развитом поселении, поэтому наша совместная деятельность должна быть направлена на достижение поставленных целей и задач.

Сегодня на отчете присутствуют:

- Консультант отдела административной практики и оперативной работы комитета по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Вавилова Юлия Анатольевна 

- Заместитель главы администрации по безопасности МО ВОлосовский муниципальный район Ленинградской области, Мясников Александр Юрьевич.
Территория Большеврудского сельского поселения входит в состав ВОлосовского муниципального района Ленинградской области.
В состав поселения входит 24 населенных пункта.

По статИстическим данным в поселении проживают 4039 человека, в том числе - деревня Большая Вруда - 2374 чел., что составляет 58,8% от общей численности населения, количество детей и подростков до 14 лет — 578 чел, молодежи от 15 до 30 лет -812 чел, пенсионеров -1281 чел.
Родилось в 2017 году 42 ребенка, за тот же период в 2016 г – 53 детей;

Умерло в 2017 году 39 человек, в 2016 – 49 человек.

На территории поселения находится 26 индивидуальных предпринимателей, предприятий и организаций с общей численностью рабочих мест - 380.
Основным документом, которым руководствуется администрация сельского поселения в своей работе, является стратегия социально-экономического развития поселения, основным финансовым документом является бюджет поселения, утвержденный советом депутатов.
Работа администрации по исполнению бюджета его доходной части зависит от поступления налогов от физических и юридических лиц.
Основные направления, по которым велась работа.

Исполнение бюджета.

Доходная часть бюджета.

Собственные доходы за 2017 год составили 10 123т.руб. или 98% к уточненному плану на 2017год.

Удельный вес собственных доходов в общей сумме поступлений составил 21%. По сравнению с 2016г. собственные доходы местного бюджета уменьшились на 740т.руб., данное уменьшение объясняется погашения недоимки по налогам в 2016 году, что явилось результатом активной работой комиссии, созданной при администрации поселения, по рассмотрению вопросов, связанных с неуплатой налоговых платежей. 
Доля налоговых доходов в общей массе собственных доходов составляет 84%. План по налоговым доходам на 2017 год выполнен на 98%, доходов получено 8 455т.руб. 

Доля неналоговых доходов в общей массе доходов составляет 16%. План по неналоговым доходам на 2017 год выполнен на 98%, доходов получено 1 668т.руб.

Поступление доходов по налогу на доходы физических лиц за 2017 год выполнено на 112% от плана или 1 325т.руб. Доля в общей сумме собственных доходов составляет 13%. 

Поступление доходов по акцизам на автомобильный бензин за 2017 год выполнено на 92% от плана, или 1 471т.руб. 
Доля в общей сумме доходов составляет 15%.

Поступления доходов по единому сельскохозяйственному налогу за 2017 год выполнено на 98% от плана, или 2т.руб. 
Поступления доходов по налогу на имущество физических лиц за 2017 год выполнено на 120% от плана, или 116т.руб. 
Доля в общей сумме доходов составляет 1%. 
Поступление доходов по земельному налогу за 2017 год выполнено на 96% от плана, или 5 508т.руб. 
Доля в общей сумме доходов составляет 54%. 

Поступление доходов от государственной пошлины за 2017 год выполнено на 100% или 34т.руб., 
Поступление доходов от сдачи в аренду имущества за 2017 год составило 98% от плана, или 1 416т.руб. 
Доля доходов от использования имущества в общей сумме доходов составляет 14%. 

Доходы от оказания платных услуг за 2017 год составили 100% от плана или 243т.руб. Доля в общей сумме доходов составляет 2%. 

Расходная часть:
Расходная часть бюджета муниципального образования Большеврудское сельское поселение за 2017 год по состоянию на 01.01.2018 года исполнена на 55% к годовому плану и составляет 40 271т.руб.

В т.ч. по разделам бюджета:

Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования 

на заработную плату с начислениями главы администрации израсходовано 1 122т.руб., что составляет 100%. 

ФункционИрование Правительства РФ, высших исполнительных органов гос. власти субъектов РФ, местных администраций 

израсходовано 5 453т.руб., что составляет 98% годового плана. 

В администрации Большеврудского сельского поселения работает 9 муниципальных служащих и глава муниципального образования - глава администрации.

Расходы на заработную плату с начислениями составили: муниципальных служащих 3 462т.руб.; немуниципальных служащих 648т.руб.

На транспортные услуги при командировках муниципальных служащих израсходовано 2т.руб. 

На услуги связи 84т.руб. 

На коммунальные услуги 151т.руб.
На содержание имущества израсходовано 200т.руб.: на тех.обслуживание автоматической пожарной сигнализации; ремонт и тех.обслуживание автомобиля; тех.обслуживание здания администрации; вывоз мусора. 

На прочие услуги израсходовано 75т.руб.: оплачены услуги по предрейсовому и послерейсовому осмотру водителя; мед.осмотр сотрудников; страхование ОСАГО. 

Израсходовано на приобретение основных средств 10т.руб.: приобретены флеш-накопители и стол;

Израсходовано на приобретение материальных запасов 285т.руб.: приобретен бензин для автомобиля; картриджи; зап.части для автомобиля; канц. и хоз.товары.

Расходы на выполнение государственных полномочий составили 511т.руб. На заработную плату 485т.руб.; оплату проезда во время командировок 1т.руб.; приобретение МФУ 22т.руб.; приобретение картриджей 3т.руб. 

           Другие общегосударственные вопросы 

Израсходовано 1 041т.руб., что составляет 100% годового плана. 

На участие в семинарах и повышение квалификации муниц.служащих израсходовано 48т.руб.
На информационно-аналитическое сопровождение 236т.руб.; 
На обеспечение Интернет-сайтов и информационных систем 16т.руб.
На членский взнос в ассоциацию муниципальных образований 8т.руб.
На выполнение других обязательств МО 239т.руб. 
На полномочия, переданные в муниципальное образование Волосовский муниципальный район израсходовано 451т.руб. 

по межбюджетным трансфертам: по содержанию архива 73т.руб.;

по обеспечению бюджетного процесса в поселениях в соответствии с соглашениями 226т.руб.;

в градостроительной сфере 100т.руб.;

по внутреннему финансовому контролю 52т.руб.

Мобилизационная и вневойсковая подготовка 

Выделены ассигнования на ВУС в сумме 234т.руб. За 2017 год годовой план исполнен на 100%. На заработную плату израсходовано 229т.руб.; на оплату проезда во время командировок 5т.руб. 

Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона 

За 2017 год израсходовано 1 391т.руб. или 100% годового плана.

Израсходовано на строительство пожарного резервуара в д.Руссковицы в рамках областного закона №95-оз 145т.руб., в том числе за счет средств субсидии из областного бюджета 138т.руб., за счет средств софинансирования из местного бюджета 7т.руб.; на подсыпку щебнем подъезда к пожарному водоему в д. Овинцево 60т.руб., в том числе за счет средств субсидии из областного бюджета 57т.руб., за счет средств софинансирования из местного бюджета 3т.руб.
В рамках областного закона № 42-оз установлена система оповещения граждан в д.Б.Вруда на 1 141т.руб., в том числе за счет средств субсидии из областного бюджета 1 087т.руб., за счет средств софинансирования из местного бюджета 54т.руб.
На приобретение и установку пожарных щитов израсходовано 26т.руб., на заполнение водой пожарного резервуара в д.Руссковицы 5т.руб.
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
При годовом плане 3 481т.руб. за 2017 год израсходовано 3 171т.руб. или 91%. 

На корректировку сметной документации, лабораторный контроль качества материалов и строительный контроль израсходовано 75т.руб.

На расчистку дорог от снега 634т.руб. (в т.ч. районный бюджет-83т.руб.); на уборку мусора 253т.руб.;

На приобретение щебня и песка израсходовано 212т.руб.; на приобретение и установку дорожных знаков 74т.руб.

В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» за счет средств областного бюджета в сумме 714т.руб. и бюджета МО Большеврудское СП в сумме 252т.руб. отремонтированы дороги местного значения в д.Большая Вруда у коттеджей: 

1) участок дороги от коттеджей № 28 и № 15 до коттеджей № 24 и № 19; 

2) участок дороги от коттеджа № 20 до коттеджа № 24;
3) участок дороги от коттеджа № 13 до коттеджа № 9.

В рамках реализации областного закона №95-оз израсходовано 871т.руб., в том числе за счет средств субсидии из областного бюджета 829т.руб., за счет средств софинансирования из местного бюджета 42т.руб., подсыпаны щебнем дороги: в п.Вруда, ул.Победы; в д.Плещевицы; в д.Летошицы; в п.Вруда, от ул.Центральная до ул.Заводская; приобретен щебень для подсыпки дорог 87т.руб., в том числе за счет средств субсидии из областного бюджета 83т.руб., за счет средств софинансирования из местного бюджета 4т.руб.
Развитие газификации в сельской местности.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» Государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» разработан и утвержден проект «Газоснабжение жилой застройки д. Княжево ВОлосовского района Ленинградской области». Проект прошел Государственную экспертизу и в 2017 году, как и было запланировано, закончено строительство газопровода в д.Княжево.
Другие вопросы в области национальной экономики

При годовом плане 552т.руб. за 2017 год израсходовано 552т.руб., что составляет 100% годового плана.

На инженерно-геодезические изыскания для разработки проекта планировки и межевания израсходовано 153т.руб.; на работы по закладке и определению координат и высот 3х геодезических центров для выполнения инженерных изысканий в Б.Вруда 31т.руб.; на внесение изменений в проект межевания территории земельного участка 100т.руб.; на работы по разработке ПМ и ГОЧС для проекта планировки территории зем.участка 39т.руб.; работы по геодезической съемке и подготовке межевых планов 130т.руб.; 
Жилищное хозяйство 

При годовом плане 758т.руб. за 2017 год израсходовано 733т.руб., что составляет 97%. 

На взносы на капитальный ремонт израсходовано 315т.руб.; приобретена мастику, линокром, краску 100т.руб.; на коммунальные услуги 17т.руб.; на краны шаровые 119т.руб.; на техническое обследование строительных конструкций многоквартирных домов 50т.руб.; на герметизацию межпанельных швов 100т.руб.; текущий ремонт жилого фонда 10 28т.руб.; на приобретение насосов 6т.руб.
Несомненно, жилищно-коммунальное хозяйство — это отрасль, которая непосредственно работает с населением и любые, даже небольшие сбои в работе, сразу видны, поэтому, прежде всего администрация муниципального района, управляющая и эксплуатирующие организации, а также администрация поселения делали все, чтобы ЖКХ работало без сбоев.
Коммунальное хозяйство
Услуги по теплоснабжению с 2010г оказывает ОАО «Тепловые сети». 
С 2013г услуги по водоснабжению и водоотведению населению оказывает ООО «ЭкоСервис».

С 2016 года управляющая компания ООО «Домсервис».

За 2017 год на коммунальное хозяйство израсходовано     14 515т.руб. что составляет 31% годового плана. 

Неосвоение бюджета по данному разделу связано с тем, что контракт на строительство объекта «Газоснабжение жилой застройки д.Княжево» заключен на сумму меньше, чем выделено из Федерального бюджета, бюджета Ленинградской области и местного бюджета по соглашению с Комитетом по топливно-энергетическому комплексу ЛО. По соглашению выделено 9 700т.руб., контракт заключен на 8 218т.руб. 
Подрядчик, занимающийся строительством объекта «Строительство канализационных очистных сооружений в д.Большая Вруда» не выполнил свои обязательства по контракту. По соглашению с Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству ЛО на строительство вышеупомянутого объекта из бюджета Ленинградской области и местного бюджета выделено 23 670т.руб., расход произведен в сумме 614т.руб. из бюджета поселения на строительный контроль, авторский надзор, технологическое присоединение. Строительные работы подрядчиком не сдавались, соответственно, оплата не производилась.
По техническим причинам не были оплачены выполненные работы по объекту «Реконструкция канализационных насосных станций и напорного коллектора в д.Большая Вруда» на сумму 7 041т.руб.
Расходы по данному разделу производились: 
На подготовку документов для определения поставщика на право заключения контракта на выполнение работ по реконструкции 2КНС и напорного коллектора 40т.руб.
На реконструкцию 2-х канализационных насосных станций и напорного коллектора в д.Б.Вруда 4 564т.руб.
На технологическое присоединение КНС 6,5т.руб.; на авторский надзор за строительством КНС 23т.руб.; на строительный контроль за строительством КНС 250т.руб.
Израсходовано на поставку коммунальных услуг в баню 201т.руб.:
газоснабжение 58т.руб.;
электроэнергия 90т.руб.; 
на водоснабжение и водоотведение в бане 53т.руб.
На обслуживание газопровода 9т.руб.; на текущий ремонт узла учета водонапорной башни в д.Б.Вруда 100т.руб.
На разработку и согласование проекта зон санитарной охраны артезианских скважин 99т.руб.; на проведение исследований 45т.руб.; на приобретение электронасоса в скважину 99т.руб.
На разработку схемы газоснабжения Большеврудского сельского поселения 100т.руб. 

На строительный контроль за строительством объекта «Газоснабжение жилой застройки в д.Княжево» 99т.руб.; на авторский контроль 17т.руб.; на технический надзор за строительством объекта 22т.руб.
На строительство объекта «Газоснабжение жилой застройки в д.Княжево» 8 218т.руб., в том числе: за счет средств Федерального бюджета 4 284т.руб.; за счет средств Областного бюджета 3 716т.руб.; за счет средств местного бюджета 218т.руб.
Благоустройство

При годовом плане 4 799т.руб., за 2017 год израсходовано 4 717руб. что составляет 98%, 
в т.ч.
На уличное освещение 
При годовом плане 1 455т.руб., за 2017 год израсходовано 1 384т.руб., что составляет 95%. 
На оплату электроэнергии израсходовано 832т.руб.; на ремонт сети уличного освещения 144т.руб.; на монтаж световых уличных украшений 30т.руб.; на хозяйственные товары 376т.руб., из них на светодиодные светильники 347т.руб.
На озеленение
При годовом плане 132т.руб., за 2017 год израсходовано 131т.руб., что составляет 99% годового плана.
На уход за рассадой цветов, разбивку клумб и уход за ними 99т.руб.; на приобретение торфокомпоста, семян, удобрений 33т.руб.
На сбор и вывоз бытовых отходов и мусора 
При годовом плане 387т.руб., за 2017 год израсходовано 385т.руб., что составляет 99,6%. 
На уборку мусора на территории поселения 385т.руб., в том числе на вывоз мусора с территории между д.Руссковицы и д.Летошицы 22т.руб.
На содержание мест захоронения
При годовом плане 225т.руб., за 2017 год израсходовано 225т.руб., что составляет 100%.
На содержание территории гражданского кладбища 186т.руб.: в том числе: на акарицИдную обработку территории кладбища 20т.руб., на вывоз мусора с территории гражданского кладбища 95т.руб.; на песок 35т.руб.; на канц. и хоз. товары 4т.руб.
На прочие мероприятия по благоустройству 
При годовом плане 1 384т.руб., за 2017 год израсходовано 1 384т.руб. что составляет 100,0%. 
На спиливание вершин и веток деревьев на территории поселения 373т.руб.; на текущий ремонт кровли павильона электрощитовой водозабора в д.Б.Вруда 45т.руб.; на новогодние украшения 65т.руб.; на прочее благоустройство территории 292т.руб.; на монтаж газонного ограждения  36т.руб.; на благоустройство территории, прилегающей к домам 76т.руб.; на строительный контроль на объекте «Благоустройство территории, прилегающей к многоквартирному дому № 12 в д.Большая Вруда» 22т.руб.; на приобретение навесов 140т.руб.; волейбольных стоек 8т.руб.; на газонное ограждение 100т.руб.; на приобретение хоз.товаров 119т.руб.
В рамках исполнения № 95-оз от 14.12.2012г. приобретены три навеса для мест розничной торговли в д.Летошицы 1 шт. и в д.Тресковицы 2 шт. на сумму 105т.руб., в том числе ОБ 100т.руб. и МБ 5т.руб.; приобретен и установлен детский спортивный городок в д. Плещевицы на сумму 85т.руб., в том числе ОБ 81т.руб и МБ 4т.руб.; приобретены и установлены дорожные знаки в д.Ухора 2 шт. на сумму 13т.руб., в том числе ОБ 12т.руб. и МБ 1т.руб. 
По постановлению администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район от 20 марта 2017 года № 338 «Об утверждении Перечня мероприятий по подготовке и проведению Дня образования Ленинградской области на территории муниципального образования Волосовский муниципальный район» выполнены работы по благоустройству территории, прилегающей к многоквартирному дому № 12 в д.Большая Вруда на сумму 715т.руб.
В рамках реализации комплекса мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского израсходовано 291т.руб., в том числе: на проведение химических мероприятий по уничтожению борщевика 261т.руб. из них средства ОБ 181т.руб. и средства МБ 80т.руб.; на оценку эффективности мероприятий после обработки 30т.руб.
Культура.
При годовом плане 4 562т.руб. израсходовано 4 225т.руб. (в т.ч. платные услуги 243т.руб.) или 93%.

На территории поселения находится Муниципальное учреждение культуры «Большеврудский Дом культуры».
На заработную плату израсходовано 1 595т.руб.; на оплату проезда во время командировок 7т.руб.

На услуги связи - 27т.руб.

На транспортные услуги при перевозке творческих коллективов - 44т.руб.

На коммунальные услуги 649т.руб. из них отопление 439т.руб., электроэнергию 200т.руб., водоснабжение и водоотведение 10т.руб.

На содержание имущества израсходовано 593т.руб. : на ремонт компьютерного оборудования, содержание здания ДК, тех.обслуживание огнетушителей, испытание внутреннего пожарного водопровода, вывоз мусора. 
На прочие услуги 416т.руб.: на украшение зала воздушными шарами, пошив костюмов, подписку на периодические издания, на охрану. 
На приобретение основных средств 133т.руб.: приобретение ростовых кукол, ламинатора, бойлера, трибуны, баннера. 
На приобретение канц. и хоз. товаров 462т.руб., в том числе на приобретение светодиодного осветительного оборудования 298т.руб.
Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» 

За 2017 год проведено стимулирование основного персонала МУК «Большеврудский ДК» в сумме 885т.руб., в том числе за счет местного бюджета 432т.руб., за счет средств межбюджетных трансфертов из районного бюджета 88т.руб., за счет средств из областного бюджета 365т.руб.
Среднемесячная заработная плата работника МУК «Большеврудский ДК» за 2017 год составила 31 085руб.
В рамках Соглашения о предоставлении межбюджетного трансферта бюджетам сельских поселений Волосовского муниципального района Ленинградской области на решение вопросов местного значения сельских поселений (на содержание дома культуры по случаю 45-летия со дня образования учреждения) в 2017 году в сумме 50т.руб., приобретен компьютер в комплекте.
Организация, проведение и участие в культурно-досуговых мероприятий
При плане 300т.руб. израсходовано за 2017 год 287т.руб. или 96%.
Цветы, сувениры, призы 253т.руб., питание художественного коллектива на выездных мероприятиях 22т.руб.; на венки ритуальные 4т.руб.
За 2017 год для жителей поселения было подготовлено и проведено 187 мероприятий, на которых присутствовало более 16 100 зрителей, в т.ч. детей и подростков.
При Доме культуры работает 14 культурно-досуговых формирований, в которых занимается 350 человек. 
Пять (5) любительских объединений: 

Два спортивных коллектива:

      Тренажерный зал
Все клубные формирования работали стабильно весь год, участники коллективов принимали активное участие в областных, районных, поселковых праздниках, концертах, фестивалях.
В здании Дома культуры д. Большая Вруда работает сельская библиотека, которая входит в состав Муниципального учреждения культуры «Большеврудский Дом культуры».
Всего пользователей 530 чел., посещаемость 4712 чел. книговыдача за 2017г составила 9279 шт. Читателей детей – 155 чел.
Расходы на библиотеку составили:
При плане 406 т.руб. расходы за 2017 год составили 379т.руб. или 94%. 
Расходы на заработную плату составили 289т.руб., на оплату проезда 4т.руб.
На услуги связи 1т.руб.
На коммунальные услуги 5т.руб., в том числе электроэнергия 5т.руб.
Подписка на периодические издания 14т.руб.
На увеличение стоимости основных средств 56т.руб. -  приобретение книг.
На увеличение стоимости материальных запасов 10т.руб.
Пенсионное обеспечение

При плане 882т.руб. за 2017 год израсходовано 882т.руб. или 100,0%, выплаты производятся 6 пенсионерам.

Физкультура и спорт

При плане 402т.руб. за 2017 год израсходовано 386т.руб., т.е. 96% к годовому плану.

Средства израсходованы на:

- содержание спортивной площадки и тренажеров 70т.руб.; 

-транспортировка спортивных команд к месту соревнований 40т.руб.;
-тех.обслуживание велосипедов 18т.руб., текущий ремонт спорт.площадки 94т.руб.;

-подготовка спортивных команд для участия в соревнованиях 66т.руб.;
- приобретение призов, сувениров, наград 14т.руб.;
- питание участников команд на выездных соревнованиях 16т.руб.;
- укрепление материально – технической базы 69т.руб., приобретена палатка, столик со стульчиками, страховочные системы.
В рамках Соглашения о предоставлении межбюджетного трансферта бюджетам сельских поселений Волосовского муниципального района Ленинградской области на решение вопросов местного значения сельских поселений (на поощрение муниципального образования по итогам IX Спартакиады МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области) в 2017 году в сумме 30т.руб., приобретена заградительная сеть спортивной площадки.
В своей повседневной деятельности администрация поселения уделяет большое внимание работе в области культуры, спортивно-массовых мероприятий, что подтверждается результатами наших спортсменов в IX спартакиаде Волосовского муниципального района, где в 2017 году мы заняли третье место. 

На базе Большеврудской школы для взрослого населения проводятся занятия по волейболу и баскетболу, а в здании Дома культуры функционирует тренажерный зал, где можно заниматься на тренажерах и играть в настольный теннис. С 2015 год в ДК работает секция по тхэквондо. 
Молодежные команды по футболу ежегодно участвуют в самых различных соревнованиях.

Пример активного образа жизни подает старшее поколение поселения. Команда «Витязи» участвует в районной Спартакиаде пожилых людей «Чтобы тело и душа были молоды».
Так же наше поселение на районном туристическом слете молодежи представляет молодежная команда «Супергномы», члены команды неоднократно принимали участие и в областных соревнованиях в составе районной команды, занимая призовые места.
Ежегодно в марте месяце на базе Большеврудской школы проводится традиционный баскетбольный турнир им. Дмитрия Мардиловича. Это память о воине-интернационалисте, погибшем в Кавказской войне. В апреле на базе Большеврудской школы проводится кубок по волейболу, посвященный Александру Федоровичу Лустенкову.
Общая работа администрации Большеврудского сельского поселения:

В администрации Большеврудского сельского поселения продолжает работать общественная жилищная комиссия, в состав которой входят: зам. главы администрации, депутат, работник ЖКХ. Комиссией проводится работа с неплательщиками за жилье, жилищно-коммунальные услуги и оплате текущих счетов. С должниками проводятся индивидуальные беседы. 
Выявляются объекты выморочного имущества. Ведется работа по оформлению его в муниципальную собственность в порядке наследования.
В 2017 году администрацией поселения совершено 214 нотариальных действия. Оказываем помощь в решении социальных вопросов: помощь в обеспечении льготных категорий граждан частного сектора дровами (выдано 280 документов, 93 человека получили денежную компенсацию). 
Также подготовлено около 400 документов (справки, выписки из похозяйственных книг). На 18 личных подсобных хозяйств, получивших субсидии на возмещение части затрат на комбикорма. За год жителями поселения получено субсидий в сумме 410 тыс.руб.
За истекший год в администрацию поступило 1550 документов , специалистами администрации подготовлены и направлены в различные службы 3074 документов, это - справки о составе семьи, ф-9, ф-7, бытовые характеристики, справки на субсидии, о проживании дачного населения и др.
Зарегистрировано по месту жительства и месту пребывания 330 человек, в том числе дачного населения - 264 человека.

На территории Большеврудского поселения расположены 23 населенных пункта, оборудованных уличным освещением. В 2017 году продолжалась работа по замене светильников с лампами накаливания на диодные светильники, 
В 2017году были поставлены на учет границы 7 населенных пунктов входящих в состав Большеврудского сельского поселения.
Работа администрации проводится в тесном контакте с Большеврудской школой. Специалистами администрации совместно с педагогами школы, неоднократно проводились проверки правил торговли табачными изделиями и алкогольными напитками, посещали неблагополучные семьи и семьи риска с целью выявления негативного отношения к детям, с родителями и детьми постоянно проводятся разъяснительные беседы.

С 2013 года в администрации поселения функционирует административная комиссия, которая в соответствии с возложенными задачами:

- рассматривает дела об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом Российской Федерации и законами Ленинградской области.

Администрацией сельского поселения проводятся рейды, с целью выявления и пресечения административных нарушений.

В 2017 году проведено 25 заседаний административной комиссии, на которой также было рассмотрено 3 материала поступивших из ОМВД России по Волосовскому району Ленинградской области и 1 материал от администрации - по ст.2.6. ОЗ-47 «Нарушение тишины и покоя граждан в период с 23.00 до 7.00 часов».

Всего принято решений: 3 предупреждения, 1 штраф.

Сумма наложенных штрафов - 1000 рублей.

Работа депутатов поселения. 
В 2014г были выбраны в депутаты Большеврудского сельского поселения 3-го созыва 10 депутатов.
Всего за прошедший 2017 год проведено 5 заседаний совета депутатов. Было принято 53 нормативно-правовых актов, без которых работа администрации была бы невозможна. Хотелось бы поблагодарить депутатский корпус за их профессионализм и активное участие в работе поселения.
Образование:

На территории поселения располагается одно образовательное учреждение – МОУ «Большеврудская средняя общеобразовательная школа». Директором является Светлана Александровна Беликова.
В Большеврудской школе обучаются дети из 3 сельских поселений: Большеврудского, Каложицкого и Рабитицкого. Подвоз учащихся осуществляется двумя школьными автобусами, автобусом детского дома, рейсовыми автобусами из 17 населенных пунктов.
В школе скомплектовано 15 классов-комплектов, в которых обучается 308 человек. Ученики 1-4 и 5-х классов учатся по новым федеральным государственным образовательным стандартам.
На конец 2016-2017 учебного года в 9-х классах обучалось 34 человека.
В 11 классе обучалось 11 учащихся, 2 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении». 
За учебный год 76 победителей и призеров в муниципальном этапе Всероссийской и Региональной олимпиад школьников по различным предметам.
В школе работает 26 педагогов.
На территории поселения  находится дошкольное учреждение «Детский сад №27» Заведующая Петренко Наталья Валентиновна. Охват детей дошкольным образованием от 1.5 до 7 лет составляет 111 человек. В 2017 г. в детском саду функционировали 5 групп: Количество работающих в учреждении 28 человек.
В Большеврудском поселении работает филиал Волосовской школы искусств им. Рериха. Количество обучающихся – 27 человек. Работает 1 музыкальное отделение по инструментам – фортепиано, гитара, баян, гармошка и аккордеон. В школе работает 3 преподавателя.
Сельское хозяйство:
Сельское хозяйство представлено ООО «СП «Сяглицы». Директор предприятия – Мазур Анатолий Петрович. Работающих 41 человек. Основное направление – животноводство и производство молока. 
ООО «Семена северо-запада». Генеральный директор - Закиров Загир Агалиевич. Основное направление – животноводство растеневодство.
На территории поселения активно ведут свою деятельность 12 фермерских хозяйств. 
Здравоохранение: 
На территории Большеврудского поселения функционирует амбулатория и аптека. 
Количество работников амбулатории и аптеки - 10 человек, из них 3 врача: терапевт, педиатр, стоматолог, зав. аптекой и лаборант.
Всего посещений:

у терапевта 6932 чел.
у педиатра 6700 чел.
у стоматолога 1800 чел., в т.ч. детей - 436 чел.
В д.Большая Вруда находится Хоспис ГБУЗ ЛО «Волосовская МБ» на 30 коек. Директор: Кононцев Иван Иванович. Задача данного учреждения - улучшение качества жизни человека, поддерживающая терапия (ближе к лечебному профилю). Работает 36 человек.
Достопримечательности:

Наш край богат памятниками архитектуры. Одной из самых значительных достопримечательностей является действующая церковь Успения Пресвятой Богородицы. Продолжается благоустройство территории.
На территории кладбища в д.Б.Вруда около церкви располагается Братское захоронение.  В 2017 году, второй год подряд было проведено подзахоронение 5 бойцов, времен великой отечественной войны 1941-1945гг, которых нашли на территории нашего сельского поселения. И это был не последний прецедент, поскольку на территории района поисковая группа Авангард ведет работы по поискам погибших и на территории нашего поселения все еще находятся бойцы, которые достойны надлежащего захоронения и отдачи им всех почестей.
Все знают о нашем озере в д. Смердовицы на берегах которого Римский-Корсаков  писал оперу «Садко». В 2017 году были проведены субботники по уборке парка и вырубки старых деревьев. Работа по благоустройству парков в поселении будет продолжена и в 2018году.

Мы выделили основные направления в работе на 2018 год:

1. Окончание строительства канализационных очистных сооружений. 
Двух канализационных насосных станций и напорного коллектора
2. Приобретение и установка детского спортивного городка в деревнях Горицы, Летошицы, Полобицы, Овинцево.
3. Ремонт колодца в деревне Прологи
4. Ремонт уличного освещения в пос. Вруда
5. Строительство пожарного резервуара в д. Полобицы
6. Подсыпка щебнем съезда к пожарному водоему в деревне Тресковицы. 
7. Подготовка проектной документации на строительство газопровода в часный сектор д.Большая Вруда и д. Смердовицы. Планируемый заказчик МО ВОлосовский муниципальный район Ленинградской области.
8. Ремонт дома культуры.
9. Благоустройство 9 (девяти) дворовых и 4(четырех) общественных территорий в д. Большая Вруда.
10. Ремонт покрытия универсальной спортивной площадки.

11. Установка ограждения по периметру кладбища в д. Большая Вруда
12. Продолжится работа по замене ламп уличного освещения на диодные.
13. Продолжить организацию сбора и вывоза мусора от частного сектора; 
14. Опиливание веток деревьев и выпиливание старых больных деревьев;

15. Посадка деревьев и кустарников;
16. Проведение опрыскивания гербицидами территорий, засоренных борщевиком Сосновского в населенных пунктах муниципального образования Большеврудское сельское поселение Волосовского муниципального района Ленинградской области на общей площади 50,8 га.

17. В целях повышения налогового потенциала поселения администрация Большеврудского сельского поселения продолжит работу по повышению собираемости всех доходных источников, и, прежде всего, налоговых. 
18. В рамках благоустройства особое внимание  жителей и предпринимателей  поселения хотелось бы обратить на придомовые  и прилегающую территорию, которые пострадали в связи с заменой сетей, администрация поселения готова оказывать посильную помощь инициативным жителям и предпринемателям в предоставлении земли для клумб, цветов, семян газонной травы и т.д.
19. Ремонт и содержание детских и спортивных площадок поселения.
Хотелось бы напомнить, что в марте нас ждут очередные выборы Президента Российской Федерации.

В сентябре 2017 года мы – активные избиратели – сделали свой выбор. Мы избрали депутата в Государственную Думу Российской Федерации  Яхнюка Сергея Васильевича.

И в этом году нам придется сделать свой выбор, придя на избирательные участки, показав свою активность и не равнодушие к судьбе нашей страны.

В заключении хочу сказать, что главным приоритетом для работы администрации поселения был и остается человек – житель Большеврудского сельского поселения. Исполнение его надежд и ожиданий, направленных на улучшение качества жизни, является конечной целью работы главы администрации, всех ее сотрудников и, депутатов поселения. Администрация надеется на понимание и помощь депутатского корпуса, руководителей организаций, предпринимателей, а также всего населения в решении самых насущных задач. 

  СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

Какие есть вопросы????
