ОТЧЕТ

главы администрации Большеврудского сельского поселения Волосовского муниципального района об итогах социально-экономического развития муниципального образования Большеврудское сельское поселение

 за 2020 год и задачах на 2021 год.

Добрый день, уважаемые жители и гости Большеврудского сельского поселения!

Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы за 2020 год и определяем задачи на 2021 год.

Все мы хотим жить в благоустроенном, красивом, экономически развитом поселении, поэтому наша совместная деятельность должна быть направлена на достижение поставленных целей и задач.

Сегодня на отчете присутствуют:

- Ушаков Сергей Дмитриевич – первый заместитель главы администрации МО Волосовского района ЛО

  - Колготин Геннадий Геннадьевич – председатель комитета по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Ленинградской области

- Левченко Марина Николаевна - депутат Законодательного собрания Ленинградской области от партии «Единая Россия» 

- Шпенёв Кирилл Владимирович – начальник ОНД и ПР Волосовского района УНД и ПР Главного управления МЧС России по Ленинградской области

- Павлов Андрей Николаевич - исполняющий обязанности начальника ГБУ Ленинградской области «СББЖ станция по борьбе с болезнями животных Волосовского района»

- Аманов Алишер Ишкуватович – главный врач ГБУЗ ЛО «Волосовская МБ»

- Представители обслуживающих и ресурсноснабжающих предприятий

Территория Большеврудского сельского поселения входит в состав Волосовского муниципального района Ленинградской области.

В состав поселения входит 58 населенных пунктов.

По статистИческим данным в поселении проживают 9629 человек. Показатели демографического состояния по объединенному поселению составляют:

- Число родившихся за 2020 год – 65 чел.

- Число умерших за 2020 год – 120 чел.

На территории поселения находится 67 индивидуальных предпринимателей, предприятий и организаций с общей численностью рабочих мест – свыше 1500.

Основным документом, которым руководствуется администрация сельского поселения в своей работе, является стратегия социально-экономического развития поселения, основным финансовым документом является бюджет поселения, утвержденный советом депутатов.
Исполнение доходной части бюджета зависит от поступления налогов от физических и юридических лиц.

Исполнение бюджета.

Доходная часть бюджета.

Собственные доходы за 2020 год составили 28 188т.руб. или 99% к уточненному плану на 2020год.

Доля налоговых доходов в общей массе собственных доходов составляет 82%. План по налоговым доходам на 2020 год выполнен на 99%, доходов получено 23 070т.руб. 

Доля неналоговых доходов в общей массе доходов составляет 18%. План по неналоговым доходам на 2020 год выполнен на 100%, доходов получено 5 118т.руб.

Поступление налога на доходы физических лиц за 2020 год 4 450т.руб. 

Поступление доходов по акцизам на автомобильный бензин за 2020 год 4 230т.руб. 

Поступления доходов по единому сельскохозяйственному налогу за 2020 год 220т.руб. 

Поступления доходов по налогу на имущество физических лиц за 2020 год 736т.руб. 

Поступление доходов по земельному налогу за 2020 год 13 400т.руб. 

Поступление доходов от государственной пошлины за 2020 год 28т.руб. 

Поступление доходов от сдачи в аренду имущества за 2020 год 2 809т.руб. 

Доходы от оказания платных услуг за 2020 год 122т.руб. 

Доходы от продажи материальных активов за 2020 год составили 2 074 т.руб. 
Продан земельный участок S 2548 м² для ведения ЛПХ в 
д. Плещевицы, частично погашена рассрочка платежей за нежилое здание бани и земельный участок в п.Беседа, а также продажей муниципального имущества с рассрочкой платежа по договорам купли-продажи имущества находящихся по адресам: п.Каложицы, д.18, кв.16 в сумме 294 тыс. руб., д.Большая Вруда, д.1, кв.47 в сумме 220,00 тыс.руб., д.Большая Вруда, д.10, кв.12 в сумме 251,00 тыс. руб, по договору купли-продажи имущества поступил платеж за квартиру по адресу п. Каложицы, ул. Центральная, д.14, кв.3 в сумме 67 тыс.руб.

Расходная часть:

Расходная часть бюджета муниципального образования Большеврудское сельское поселение за 2020 год по состоянию на 01.01.2021 года исполнена на 85% к годовому плану и составляет 233 804т.руб. низкий процент исполнения расходной части вызван: экономией по результатам аукциона на ремонт дорог, невыполнением работ подрядчиками по строительству дома культуры в п. Курск; по строительству КНС в п. Курск. 
В т.ч. по разделам бюджета:

Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования 

На заработную плату с начислениями израсходовано 1 725т.руб., что составляет 100% от плана. 

Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов гос. власти субъектов РФ, местных администраций 

Израсходовано 15 716т.руб., что составляет 97% годового плана. 

Произведены расходы на заработную плату с начислениями муниципальных служащих и немуниципальных служащих, на услуги связи, коммунальные услуги, на содержание имущества, тех. обслуживание автоматической пожарной сигнализации; ремонт и тех. обслуживание автомобиля, предрейсовый и послерейсовый осмотр водителя; страхование ОСАГО; вывоз мусора, приобретение ГСМ, материальных запасов, хоз. товаров.

             Другие общегосударственные вопросы 

Израсходовано 1 998т.руб., что составляет 100% годового плана. 

Произведены расходы на участие в семинарах и повышение квалификации муниципальных служащих, на информационно-аналитическое сопровождение, обслуживание Интернет-сайта и информационных систем, на членский взнос в ассоциацию муниципальных образований, на полномочия, переданные в муниципальное образование Волосовский муниципальный район и выполнение других обязательств МО. 

Мобилизационная и вневойсковая подготовка 

Выделены ассигнования на ВУС в сумме 300т.руб. За 2020 год план исполнен на 100%. 

Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона 

За 2020 год израсходовано 467т.руб. или 100% годового плана.

Дорожное хозяйство (дорожные фонды)
При годовом плане 14 576т. руб. за 2020 год израсходовано 9 500т. руб. 

Произведены расходы на корректировку сметной документации, лабораторный контроль качества материалов, строительный контроль, ремонт и содержание дорог в зимний и летний периоды.

В рамках государственной программы Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» в 2020 году отремонтированы дороги на сумму 
4 900т.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 4 000т.руб. и бюджета МО Большеврудское СП в сумме 900т.руб. отремонтированы дороги местного значения:

1. в п. Вруда по ул.Лесная; 

2. в д. Загорицы;

3. в д.Смердовицы по ул. Восточная, по ул Молодежная;

4. в д. Молосковицы по ул.Пионерская;

5. в д. Лелино;
6. в д. Ястребино;
В рамках реализации областного закона 147-оз от 28.12.2018г. «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» проведены ремонты участков дорог на сумму 2 279т.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 2 085т.руб. и бюджета МО Большеврудское СП в сумме 194т.руб.: 
в п.Сяглицы;

в д. Новые Смолеговицы; 
в п.Каложицы (проезд к гражданскому кладбищу); 
в пос. Молосковицы по ул. Придорожная (от ада. «Пружицы-Красный Луч» до ул. Советской).

Развитие газификации в сельской местности.

В рамках реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области» продолжается подготовка к разработке проекта «Газоснабжение жилой застройки д. Смердовицы, и части д. Большая Вруда Волосовского района Ленинградской области», а также проект межпоселкового газопровода пос. Каложицы, пос. Молосковицы, дер. Молосковицы, дер. Лелино, пос. Остроговицы пос. Курск, дер. Сырковицы. В 2020 году проведены работы по постановке на учет нового газопровода в пос. Беседа, построенного в 2019 году.
Жилищное хозяйство
При годовом плане 1 999т.руб. за 2020 год израсходовано 1 991т.руб., что составляет 99%. 

Взносы на капитальный ремонт составили 1 160т.руб.; приобретена мастика для ремонта жилых домов, оплачены коммунальные услуги по муниципальным квартирам.

В 2020 году фондом капитального ремонта произведен ремонт крыш домов №5 в д. Большая Вруда, № 7 в п. Курск.

В рамках реализации этапа 2019-2020 годов региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах» произведен снос домов по адресам: д. Хотыницы, д.48., д. Молосковицы, ул. Пионерская, д.22, п. Каложицы, д.27. Этап программы выполнен полностью.

Несомненно, жилищно-коммунальное хозяйство — это отрасль, которая непосредственно работает с населением и любые, даже небольшие сбои в работе, сразу видны, поэтому, прежде всего администрация муниципального района, управляющая и эксплуатирующие организации, а также администрация поселения делали все, чтобы ЖКХ работало без сбоев.

Коммунальное хозяйство
Услуги по теплоснабжению с 2010г оказывает ОАО «Тепловые сети». 

С 2013г услуги по водоснабжению и водоотведению населению оказывает ООО «ЭкоСервис».

С 2016 года управляющая компания ООО «Домсервис».

За 2020 год на коммунальное хозяйство израсходовано     79 250т.руб. что составляет 76% годового плана. 

В 2020 году завершено строительство КОС в пос. Каложицы. Выполнены работы на сумму 70 569 000 рублей. На объекте установлено предусмотренное проектом оборудование в полном объеме, закончены пусконаладочные работы, получены протоколы исследований очищенных стоков. Объект передан эксплуатирующей организации, проведено обучение персонала по эксплуатации канализационных очистных сооружений.

Израсходовано на поставку коммунальных услуг в баню 345т.руб.
Благоустройство

При годовом плане 33 593т. руб., за 2020 год израсходовано 33 012т. руб. что составляет 98%, 

в т.ч.

На уличное освещение
Израсходовано 5 570т.руб.

Произведены расходы на оплату электроэнергии для уличного освещения; на содержание и ремонт, на приобретение светодиодных уличных светильников и запасные части. 

На озеленение
Израсходовано 99т.руб.

Произведены расходы на посадку и уход за рассадой цветов, разбивку клумб и уход за ними; на приобретение торфокомпоста, семян, удобрений и т.д.

На сбор и вывоз бытовых отходов и мусора
За 2020 год израсходовано 1 819 т.руб., в том числе 600т.руб. на благоустройство территорий, прилегающих к контейнерным площадкам.
На кладбище в деревне Ястребино установлено наземная контейнерная площадка с 2 мусорными контейнерами.
На содержание мест захоронения
За 2020 год израсходовано 877т.руб.

Произведены расходы на содержание территории гражданского кладбища в чистоте; благоустройство воинских захоронений; на приобретение песка, венков.

На прочие мероприятия по благоустройству
За 2020 год израсходовано 2 159т.руб. 

Произведены расходы на опиловку вершин и веток деревьев на территории поселения, покос травы, уборку мусора. На приобретение инструмента для работ по благоустройству, хозяйственных товаров и зап. частей.

В рамках исполнения областного закона от 28.12.2018 № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области»:

- установлены детские игровые площадки в д. Тресковицы и д. Руссковицы на сумму 1 573т.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 1 439т.руб. и бюджета МО Большеврудское СП в сумме 134т.руб.
 - выполнены работы по устройству освещения в 
д. Малая Вруда на сумму 116т.руб.

В рамках областного закона от 15 января 2018 № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области»:

- заасфальтированы пешеходные дорожки в д. Большая Вруда от д.4 до д.3, от д.11 до ул. Солнечной на сумму 717т.руб., 
- отремонтирован проезд от д.6 до д.7 на сумму 408т.руб.

В рамках реализации комплекса мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского в 2020 г. израсходовано 620т.руб. 
На обработку 553т.руб., на оценку эффективности обработки 67т.руб. 
В рамках реализации Государственной программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды Ленинградской области», Подпрограмма «Обращение с отходами» ликвидирована несанкционированная свалка мусора в карьере между п. Вруда и п. Штурмангофф на сумму 304т.руб.
За счет средств, выделенных депутатом Законодательного собрания ЛО на развитие общественной инфраструктуры муниципального значения отремонтированы проезды к дворовым территориям многоквартирных домов в п.Беседа на сумму 316т.руб., в том числе за счет средств областного бюджета 300т.руб. и бюджета МО Большеврудское СП в сумме 16т.руб.
«Формирование комфортной городской среды» – приоритетный проект Минстроя, реализация которого осуществляется в период 2018–2024 годы. Создание красивого внешнего облика — непростая задача для администрации любого поселения.  

Благодаря реализации нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Большеврудского сельского поселения в 2018 году был реализован 1 этап благоустройства общественной территории по ул. Спортивной д.5 дер. Большая Вруда – Хоккейная коробка. В 2020 году завершены масштабные работы по реализации 2 этапа по благоустройству общественной территории по ул. Спортивной в дер. Большая Вруда Волосовского района Ленинградской области Скейт-площадка».  На общую сумму выполненных работ 18 436т.руб. Итогом этой работы является открытие общественной территории с хоккейной коробкой, скейт площадкой, горкой, пешеходными дорожками протяженностью более 700 метров, с островками отдыха, где установлены скамейки с урнами, с озеленением и освещением всего парка. На общественной территории с участием жителей деревни уже проведена экологическая акция по посадке деревьев на семейные аллеи!

 В честь открытия Общественной территории –произведена закладка камня, которая оставит на долгие года память о реализации на нашей территории программы «Формирование комфортной городской среды» в год 75-летия Победы в Великой отечественной войне, в память о летчике Герое Советского Союза КАберове Игоре Александровиче, воевавшем на Большеврудской земле.

Культура.
На территории поселения находится 4 учреждения культуры: МКУ Беседский культурно-досуговый центр, МУК «Большеврудский Дом культуры», МКУК «Ущевицкий Дом культуры», МКУ «Курский дом культуры».

При годовом плане 93 200т.руб. израсходовано 
84 000т.руб. (в т.ч. платные услуги 108т.руб.) или 90% от плана.
Произведены расходы на заработную плату, на оплату проезда во время командировок, на услуги связи, на транспортные услуги при перевозке творческих коллективов, на коммунальные услуги,  на содержание имущества и здания ДК, в том числе: тех. обслуживание огнетушителей, испытание внутреннего пожарного водопровода, обслуживание автоматической пожарной системы, системы видеонаблюдения, содержание здания и территории Дома культуры в чистоте; на прочие услуги, такие как украшения, пошив костюмов, подписку на периодические издания, на охрану; на приобретение основных средств, канц. и хоз. товаров.

Исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» 

За 2020 год проведено стимулирование основного персонала учреждений культуры Большеврудского сельского поселения в сумме 1 919т.руб. Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры на 01 января 2021 года составила 43 666 рублей, что составляет 104% от средней заработной платы по Ленинградской области.
За счет средств, выделенных депутатом Законодательного собрания ЛО Левченко М.Н. на развитие общественной инфраструктуры муниципального значения приобретены и установлены жалюзи с электроприводом в МУК "Большеврудский ДК", приобретена звуковая аппаратура и сценические костюмы в МКУК "Ущевицкий Дом культуры", приобретено звуковое оборудование и комплект видео проекции в МКУ "Беседский КДЦ" всего на сумму 624т.руб.
Приоритетными направлениями деятельности муниципальных учреждений культуры являются:

· ПриобщЕние населения к ценностям культуры;

· Развитие творческого потенциала населения;

· Привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни поселения;

· Развитие самодеятельного художественного творчества;

· Организация досуга пожилых людей;

· Воспитание творческой активной молодежи;

· Патриотическое воспитание подрастающего поколения;

· Профилактика асоциАльных явлений в детской и молодежной среде.

            Основную часть общего количества мероприятий составляют собственные мероприятия, проведенные на основе годового плана. Работа клубных формирований дома культуры осуществляется по направлениям:

· развитие творческих способностей населения в кружках

· развитие индивидуальных способностей в любительских объединениях. 
Непростой, 2020 год, внёс в работу учреждений культуры свои коррективы. Многие мероприятия перешли в онлайн формат, некоторые, к сожалению – не провели.
          На базах домов культуры Большеврудского поселения работает 41 культурно-досуговое формирование, из них: 
  20 – любительских объединений, 24 формирования самодеятельного народного творчества, 8 спортивных формирований, в которых занимаются 564 человека.

          За 2020 год, на территории поселения было проведено 625 культурно-массовых мероприятий, праздников, концертов, акций и тематических программ, которые посетили более 20 000 человек.

           В деревнях Большая Вруда, Ущевицы и в посёлке Курск работают поселковые библиотеки. Всего пользователей – 1 680 чел., посещаемость – 9 150 чел., книговыдача, в том числе с доставкой на дом составила – 27 00 шт. количество читателей детей – 495 чел.

Расходы на библиотеку составили:
За 2020 год 1 014т.руб. или 76% от годового плана.
Произведены расходы на заработную плату и страховые взносы, оплату проезда, на услуги связи, на коммунальные расходы, подписка на периодические издания, а также на увеличение стоимости основных средств и материальных запасов.

Пенсионное обеспечение

При плане 3 578т.руб. за 2020 год израсходовано 3 578т.руб. или 100% от плана, выплаты производились 18 пенсионерам.

Физкультура и спорт

За 2020 год израсходовано 648т.руб., т.е. 98% к годовому плану.

Средства израсходованы на содержание спортивных площадок и тренажеров, транспортировку спортивных команд к месту соревнований, подготовку спортивных команд для участия в соревнованиях, приобретение призов, сувениров, наград, приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы.
В своей повседневной деятельности администрация поселения уделяет большое внимание работе в области культуры, спортивно-массовых мероприятий, что подтверждается результатами участия наших спортсменов в XII Спартакиаде МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, занявшей 2 место.  На призовой фонд в 2020 году приобретен спортивный инвентарь и оборудование на сумму 45т.руб.,

На базе Большеврудской школы для взрослого населения проводятся занятия по волейболу и баскетболу. В здании Большеврудского и Каложицкого Домов культуры функционирует тренажерный зал, где можно заниматься на тренажерах. В каждом Доме культуры есть столы для тенниса. А в Каложицком ДК есть стол для игры в бильярд. Так же в Беседском ДК есть волейбольная секция. 

Молодежные команды по футболу ежегодно участвуют в самых различных соревнованиях.

Пример активного образа жизни подает старшее поколение поселения. Команды «Витязи», «Курский десант», «Непоседы из Беседы», «Позитив» участвуют в районной Спартакиаде пожилых людей «Чтобы тело и душа были молоды», проходившей в парке в д. Смердовицы, занимая призовые места.

Так же наше поселение на районном туристическом слете молодежи представляет молодежные команды «Супергномы», «Курская гениальная бригада», «Олимп», члены команд неоднократно принимали участие и в областных соревнованиях в составе районной команды, занимая призовые места.

Ежегодно в марте месяце на базе Большеврудской школы проводится традиционный баскетбольный турнир им. Дмитрия Мардиловича. Это память о воине-интернационалисте, погибшем в Кавказской войне. Так же ежегодно проходят различные соревнования по волейболу, тхэквондо, футболу и другим видам спорта. Большую благодарность выражаем учителям физической культуры и активным жителям поселениям в организации спортивных мероприятий и ставшем ежегодным тур слетом поселения. 

 Общая работа администрации Большеврудского сельского поселения:

В администрации Большеврудского сельского поселения продолжает работать общественная жилищная комиссия. Комиссией проводится работа с неплательщиками за жилье. С должниками проводятся индивидуальные беседы. 

Выявляются объекты выморочного имущества. Ведется работа по оформлению его в муниципальную собственность в порядке наследования.

В 2020 году администрацией поселения совершено порядка 228 нотариальных действия. Оказываем помощь в решении социальных вопросов: помощь в обеспечении льготных категорий граждан частного сектора дровами. 

Также подготовлено 366 документов (справки, выписки из похозяйственных книг) на 183 личных подсобных хозяйства, получивших субсидии на возмещение части затрат на комбикорма. 

За истекший год в администрацию поступило около 3000 документов, специалистами администрации подготовлены и направлены в различные службы 3500 документов.

На территории Большеврудского поселения расположены 57 населенных пункта, оборудованных уличным освещением. В 2020 году продолжалась работа по замене светильников с лампами накаливания на диодные светильники, 

С 2019 года протоколы об административных правонарушениях рассматриваются на заседаниях административной комиссии администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области.

С учетом преобразования в форме объединения муниципальных образований в Большеврудское сельское поселение было составлено и направлено в административную комиссию района 62 протоколов об административных правонарушениях из них 39 по ст.4.10 областного закона Ленинградской области "Об административных правонарушениях" за нарушение требований по удалению борщевика Сосновского.

Сумма наложенных штрафов по протоколам об административных правонарушениях составила 622 000 рублей, из них 594 000 рублей за нарушение требований по удалению борщевика Сосновского.
Работа депутатов поселения.

В 2019г были выбраны в депутаты Большеврудского сельского поселения 1-го созыва 10 депутатов.

Всего за прошедший 2020 год проведено 11 заседаний совета депутатов. Было принято 72 решения совета депутатов, без которых работа администрации была бы невозможна. Хотелось бы поблагодарить депутатский корпус за их профессионализм и активное участие в работе поселения.

Образование:

На территории поселения располагается 10 (девять) образовательных учреждений: 

3 – дошкольных образовательных учреждения;

4 – общеобразовательных;

1 -  среднего профессионального образования;

2 - филиала учреждения дополнительного образования «Волосовской школы искусств им. Н.К.Рериха»
1 - ГБУ ЛО Каложицкий ресурсный центр
Общее количество обучающихся - 1565 человек

Количество сотрудников образовательных учреждений – 225 человек.

Сельское хозяйство:

Сельское хозяйство в поселении представляют 8 организаций, занимающихся разведением крупного рогатого скота, выращиванием зерновых культур, разведением кроликов, выращиванием корнеплодов, цветоводством и предоставлением услуг в области животноводства.
На территории поселения активно ведут свою деятельность 16 крестьянских фермерских хозяйств. 

Здравоохранение:

На территории Большеврудского поселения функционируют: 

1 – Хоспис ГБУЗ ЛО «Волосовская межрайонная больница»;

2 – амбулатории;

1- ФАП;

4 – аптеки.

Достопримечательности:

Наш край богат памятниками архитектуры. 

Церковь Успения Пресвятой Богородицы в деревне Большая Вруда. Продолжается благоустройство территории.

В Сяглицах Усадьба Е. П. Веймарна и Голубева 

В Коноховицах Усадьба Веймарнов и А. К. Казем-Бека 

В Смердовицах Усадьба Дибича и Е. Б. Тизенгаузена. Парк с озерером на берегах которого Римский-Корсаков писал оперу «Садко». В 2020 году были проведены субботники по уборке парка и вырубки старых деревьев.

 В деревне Каложицы находится святой источник во имя Святого Пантелеймона Целителя. Над источником построена часовни, оборудована купель, произведено благоустройство территории. 

В поселке Каложицы находится церковь Святой Екатерины, построенная в 1859 году.

В Беседе находиться Парк бывшей усадьбы Веймарна, разбитая мельница на берегу реки Хревицы.

В Ястребино Дом-музей Бориса Вильде. 

Усадьба Шадырицы - В парке сохранился арочный мостик. Сейчас в деревне находится частный зоопарк «Приют Белоснежки».

В д. Курск - Церковь Воскресения СловУщего 

В Сумске - Часовня святого пророка Ильи 

В Остроговицах - Усадьба генерала В. П. Мезенцова и адмирала В. А. Стеценко 

На территории Большеврудского поселения находятся 8 Братских захоронение 2 памятника стелы, которые силами волонтеров школы, Каложицкого ресурсного центра, домов культуры и администрации поддерживаются в хорошем состоянии.

Мы выделили основные направления в работе на 2021 год

1. Завершение строительства «Дом культуры со зрительным залом на 150 мест, пос. Курск»

2. Корректировка проектно-сметной документации «Завершение строительства незавершенного объекта канализационные очистные сооружения в дер. Большая Вруда»

3. «Реконструкция канализационных очистных сооружений в пос. Курск»

4. Окончание строительства канализационной насосной станции в пос. Курск,

5. Благоустройство общественной территории «Парк героев пожарных» в пос. Беседа

6. Начало строительства универсальной спортивной площадки в пос. Беседа

7. Установка дополнительных наземных контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов на территории Большеврудского сельского поселения,

8. Ликвидация несанкционированных свалок:

-п.Вруда, у дома 26 по ул. Лесная, ул. Вокзальная,  

- западная часть кладбища, д. Б. Вруда
-д.Ущевицы, южная часть кладбища;

- п.Каложицы, южная часть кладбища, у церкви;

- д.Ястребино, северная часть кладбища;

- п.Курск, восточная часть кладбища;

-п.Беседа, ул. Беседская в сторону памятника «Сожженная деревня» вдоль дорог.

9. Ремонт дорог:

- п. Молосковицы, ул. Полевая,

- п. Штурмангоф, 

- п. Беседа, ул. Луговая

10. Подготовка проектной документации на строительство газопровода в часный сектор д.Большая Вруда и д. Смердовицы. 

11. Принятие на баланс после выполнения кадастровых работ дорог по ул. Спортивной в д. Большая Вруда; ул. Полевая в д. Тресковицы, д. в п. Остроговицы

12. Расселение аварийных домов в 2021-2022г.г. д. Полобицы, д.13, д. Молосковицы, д.15, д. Молосковицы, д.13 – 15 квартир, 46 человек
13. Ремонт уличного освещения в д.Смердовицы ул. Восточная, ул. Лесная, ул. Западная, ул. Полевая; д.Молосковицы, д. Хотыницы

14. Ремонт колодцев в д. Волпи, д. Загорицы, д. Сырковицы, д. Ямки

15. Ремонт мостиков через реки в д. Хревицы, д. Хотыницы

16. Установка детских площадок в п. Беседа и п. Красный Луч

17. Установка теневых навесов с информационным щитом в д. Зогорицы, д. Сумск, д. Морозово

18. Асфальтирование участка дороги в д. Большая Вруда от д. №7 до общественной территории
19.  Продолжить работу по замене ламп уличного освещения на диодные.

20. Опиливание веток деревьев и выпиливание старых больных деревьев;

21. Посадка деревьев и кустарников;
22. Проведение опрыскивания гербицидами территорий, засоренных борщевиком Сосновского в населенных пунктах на общей площади 164 га;
23. Строительство пожарного резервуара для воды в дер. Коноховицы;

24. Продолжение работы по созданию системы оповещения в населенных пунктах поселения.

17. В целях повышения налогового потенциала поселения администрация Большеврудского сельского поселения продолжит работу по повышению собираемости всех доходных источников, и, прежде всего, налоговых. 

18. В рамках благоустройства особое внимание жителей и предпринимателей поселения хотелось бы обратить на придомовые и прилегающую территорию, администрация поселения готова оказывать посильную помощь инициативным жителям и предпринимателям в предоставлении земли для клумб, цветов, семян газонной травы и т.д.

19. Ремонт и содержание детских и спортивных площадок поселения.

20. Установка дополнительного видеонаблюдения по всей общественной территории по ул. Спортивной. 

Хотелось бы напомнить, что 19 сентября нас ждут выборы в депутатов Законодательного собрания Ленинградской области и Гос. думу РФ.
В 2020 года мы – активные избиратели – сделали свой выбор. Мы избрали губернатора ЛО А.Ю. Дрозденко.
И в этом году нам предстоит сделать свой выбор, придя на избирательные участки, показав свою активность и не равнодушие к судьбе нашего поселения и района.

В заключении хочу сказать, что главным приоритетом для работы администрации поселения был и остается человек – житель Большеврудского сельского поселения. Исполнение его надежд и ожиданий, направленных на улучшение качества жизни, является конечной целью работы главы администрации, всех ее сотрудников и, депутатов поселения. Администрация надеется на понимание и помощь депутатского корпуса, руководителей организаций, предпринимателей, а также всего населения в решении самых насущных задач. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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