Федеральным законом от 30 декабря 2021 года N 459-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
Полномочия по принятию решения о проведении эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций соответствующего характера от органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления переданы комиссиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности соответствующих уровней. При этом за органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления сохраняются полномочия по обеспечению (организации и осуществлению) проведения эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций.
На граждан возложена обязанность эвакуироваться с территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или из зоны чрезвычайной ситуации при получении информации о проведении эвакуационных мероприятий.
На органы публичной власти и организации возложена обязанность по своевременному представлению в органы управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций информации в области защиты населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций, а также уточнены другие вопросы информационного обеспечения в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Органы местного самоуправления наделяются полномочиями по установлению при ликвидации чрезвычайных ситуаций фактов проживания граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в жилых помещениях, находящихся в зоне чрезвычайной ситуации, нарушения условий их жизнедеятельности и утраты ими имущества в результате чрезвычайной ситуации.

